

# РАБСТВО

Рогозин назвал диверсией малые зарплаты рабочих ВПК; почему нищает трудовой народ?



Рабство - общественный строй, основанный на владении рабами; состояние, положение раба; эксплуатация, угнетение одних людей другими.

Т. Ф. Ефремова. Толковый словарь русского языка.

Накануне вице-премьер правительства РФ Дмитрий Рогозин назвал диверсией низкие зарплаты работников Воронежского механического завода.

Ранее на предприятие были отозваны двигатели второй и третьей ступеней ракет-носителей "Протон-М" из-за выявленных технологических проблем. В субботу под руководством Рогозина и гендиректора Роскосмоса Игоря Комарова на заводе прошло совещание, в ходе которого было решено провести внутреннее отраслевое

расследование по ситуации с двигателями "Протона-М". А уже вчера вице-премьер РФ высказал мнение, что причина в отзыве двигателей заключается, скорее всего, в слабой культуре производства на заводе и низкой зарплате работников.

"Культура производства там [на Воронежском механическом заводе] крайне слабая. Она страдает, я в этом лично убедился. Этот завод должен быть перевооружен в первую очередь. Я вчера подписал поручение Роскосмосу проанализировать все критически важные с точки зрения безаварийности производства. А также выявить все узловые моменты на производстве и людей, которые фактически соприкасаются с этой техникой и имеют к ней отношение. Если эти люди получают по 12-15 тысяч рублей в месяц, ждите беды. Вот и ответ. Диверсанты те, кто не платит таких денег этим людям", — сказал Рогозин журналистам.

На днях были выявлены еще некоторые цифры о реальных зарплатах. В понедельник информационная служба «Общественного телевидения России» со ссылкой на собственное исследование сообщила о реальной средней зарплате медицинских работников в России. Отметим, что, согласно данным Росстата, среднемесячный доход медицинских работников за девять месяцев минувшего года составил 49 тысяч рублей. При этом, по подсчетам Академии труда и социальных отношений, он составила порядка 25 тысяч рублей, что почти в 2 раза меньше. Тем временем опрос, проведенный ОТР, показал новые цифры. «Мы, как всегда, попросили зрителей-медиков написать нам их данные по зарплате. За неделю пришло 5 тысяч SMS-сообщений и писем. Средняя зарплата получилась еще меньше – 19 тысяч рублей», – сообщает ОТР.

Одновременно с этим Минфин России считает текущий курс рубля завышенным и [предлагает](#) обесценить его на 10 процентов.

А издание "Известия" сообщает о том, что решение о повышении пенсионного возраста россиян в правительстве РФ уже [принято](#), сейчас же обсуждается вопрос о параметрах повышения и том, когда стоит о нем объявить.

*Иллюстрация: Сергей Иванов. "Торг в стане восточных славян".*

Экспертные оценки

-

